

1. Алтайским краевым судом решение Индустриального районного суда г. Барнаула от 25.06.2024 по иску прокуратуры Индустриального района г. Барнаула в интересах несовершеннолетнего ребенка и его законного представителя о защите прав потребителя оставлено без изменения

Решением Индустриального районного суда г. Барнаула от 25.06.2024 с учетом определения районного суда от 27.09.2024 об исправлении описки, исковые требования исковые требования прокурора Индустриального района г. Барнаула удовлетворены частично, судом первой инстанции с юридического лица в пользу законного представителя несовершеннолетнего ребенка взыскана стоимость продукта детского питания в размере 1491 руб. 50 коп., компенсация морального вреда в размере 10000 руб., штраф в размере 50 % от присужденных в пользу истца сумм ввиду нарушения его прав как потребителя в размере 5745 руб. 75 коп.

На указанное решение ответчиком внесена апелляционная жалоба, в которой просил решение районного суда отменить в части взыскания с юридического лица компенсации морального вреда законному представителю и направить в этой части дело на новое рассмотрение в суд первой инстанции.

Возмещение морального вреда за причиненные законному представителю нравственные страдания, связанные с переживаниями за здоровье своего ребенка, ухудшившиеся после употребления детского питания с просроченным сроком годности, основано на требованиях действующего законодательства.

Апелляционным определением Алтайского краевого суда от 28.05.2025 доводы апелляционной жалобы оставлены без удовлетворения, решение суда без изменения.

2. Апелляционным определением Алтайского краевого суда оставлен без изменения приговор Индустриального районного суда г. Барнаула

Апелляционным определением Алтайского краевого суда оставлен без изменения приговор Индустриального районного суда г. Барнаула в отношении двух местных жителей, признанных виновными в совершении каждым 10 мошеннических действий в сфере проведения ремонтных работ.

Суд установил, что данные граждане в период с июня 2020 по февраль 2022 года разместили предложение об оказании услуг по выполнению ремонтных работ жилых помещений в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», а также в социальных сетях с указанием номера сотового телефона.

После чего, при обращении к ним лиц, заинтересованных в проведении ремонта, путем обмана якобы для закупки строительных материалов, а также в качестве предоплаты получали от граждан денежные средства, предоставляя договоры подряда на оказание услуг.

В дальнейшем обязательства по выполнению ремонтных работ в полном объеме не выполняли, скрывались от заказчиков, распорядившись похищенными денежными средствами по своему усмотрению.

В результате мошеннических действий подсудимых потерпевшим причинен материальный ущерб на общую сумму более 5 000 000 рублей.

С учетом позиции государственного обвинителя суд признал подсудимых виновными в инкриминируемых деяниях и назначил наказание в виде лишения свободы сроком на 5 лет и 4 года 9 месяцев с отбыванием в колонии общего режима, а также удовлетворил исковые требования потерпевших о возмещении ущерба, причиненного преступлениями.

3. Прокуратурой Индустриального района г. Барнаула выявлены нарушения требований доступности для маломобильных групп населения в деятельности ТЦ.

Прокуратура Индустриального района г. Барнаула по обращению местного жителя провела проверку исполнения законодательства об обеспечении доступной среды для граждан с ограниченными возможностями здоровья в деятельности ТЦ.

Установлено, что ТЦ относится к объектам социальной инфраструктуры, осуществляет торговлю на 3-ех этажах (цокольный, 1 этаж, 2 этаж). Согласно выписке ЕГРН собственником указанного здания является Общество. Указанное здание сдается в аренду. По договорам аренды ответственным лицом за беспрепятственный доступ к арендуемым помещениям несет Арендодатель.

Вход в здание учреждения не соответствует требованиям: на входе при наличии пандуса нормативного образца, не оборудована кнопка вызова персонала для помощи маломобильным группам населения. На входе отсутствует информационная вывеска с названием организации, графиком работы, выполненная рельефно-точечным шрифтом Брайля и на контрастном фоне. Таким образом, в ТЦ в необходимом и достаточном объеме не реализованы мероприятия по созданию условий для беспрепятственного доступа инвалидов.

По итогам проверки прокуратура района внесла Арендодателю представление. Для устранения нарушений проведены работы по обустройству кнопок вызова и размещения визуальных знаков для слабовидящих граждан, разработана и утверждена инструкция о порядке действий персонала ТЦ при поступлении сигнала кнопки вызова лицами с ограниченными возможностями. На сегодняшний день нарушения устраниены.

4. Прокуратурой Индустриального района г. Барнаула приняты меры к ликвидации несанкционированной свалки бытовых и строительных отходов вблизи территории индивидуальной жилой застройки в п. Пригородный

Проверкой установлено, что складирование строительного мусора, а именно грунт и железобетонные изделия сброшены на земельный участок, вблизи домов по ул. Березовая Роща в п. Пригородный право собственности на который не разграничено.

В связи с выявленными нарушениями, в адрес главы администрации Индустриального района г. Барнаула 25.09.2024 внесено представление, которое рассмотрено, приняты меры к устранению нарушений. Так, установлено лицо, осуществляющее складирование мусора на прилегающей к земельному участку территории по ул. Березовая роща, п. Пригородный.

Данному гражданину, а также собственнику земельного участка по адресу: г. Барнаул, ул. Березовая Роща, п. Пригородный, г. Барнаул, Власихинской сельской администрацией Индустриального района г. Барнаула 17.10.2025 направлены уведомления о необходимости ликвидации строительного мусора с прилегающей к указанному выше земельному участку территории. В связи с неисполнением указанных выше требований Власихинская сельская администрация Индустриального района г. Барнаула обратилась в Индустриальный районный суд с требованиями к собственнику об освобождении самовольно занимаемого земельного участка путем уборки строительных отходов, приведении земельного участка в первоначальное состояние, взыскании неустойки.

Решением Индустриального районного суда г. Барнаула от 20.05.2025 исковые требования администрации удовлетворены на собственника возложена обязанность по освобождению земельного участка по адресу: п. Пригородный, ул. Березовая Роща, путем уборки строительного мусора (бетонных блоков) и приведении его в первоначальное состояние в течение 3 месяцев с момента вступления решения суда в законную силу, в пользу администрации взыскана неустойка на случай неисполнения судебного акта в размере 3000 руб. ежемесячно.

31.07.2025 в рамках проведенного выездного обследования без взаимодействия с собственником земельного участка совместно со специалистами Власихинская сельская администрация Индустриального района г. Барнаула обследована территория, прилегающая к земельному участку по ул. Березовая роща, п. Пригородный.

В ходе проверки установлено, что нарушения устраниены, незаконная свалка площадью свыше 2500 кв. м вблизи территории индивидуальной жилой застройки по ул. Березовая роща ликвидирована, строительные и коммунальные отходы вывезены и утилизированы,

земельный участок по адресу п. Пригородный, ул. Березовая Роща, приведен в первоначальное состояние.

5. 22-летний местный житель приговором Индустриального районного суда города Барнаула осужден за незаконное хранение и перевозку огнестрельного оружия.

Установлено, что мужчина в марте 2025 года приобрел самодельно изготовленное короткоствольное гладкоствольное огнестрельное оружие (пистолет), которое хранил по месту своего проживания, а также во время поездок в салоне автомобиля марки «Haval». Однако, противоправные действия гражданина были пресечены сотрудниками ДПС, оружие изъято из незаконного оборота.

Судом назначено наказание в виде ограничения свободы сроком 1 год.